
Спортивный праздник «Игры народов России» Сценарий 

подготовительная группа. 

 

Цель праздника: 

Формирование у детей дошкольного возраста чувства толерантности, интереса 

и уважения к другим национальным культурам. Воспитание чувства 

общности, дружбы и единства с людьми различных национальностей, 

живущих на Земле, в России, в округе. 

Образовательные задачи: 

Обобщение и расширение знаний детей о красоте и разнообразии игр 

различных народов. 

Объединение опыта и знаний детей для создания у них целостной картины 

многонациональности России. Формировать умение видеть и понимать 

другого человека, проявлять уважение к культуре и обычаям других 

народностей. 

Формировать культуру межличностного взаимодействия детей в группе. 

Воспитательные задачи: 

Воспитывать у детей чувство патриотизма и сопричастности ко всему, что 

происходит на Земле, России. 

Учить осознавать свою индивидуальность, значимость для других людей, 

стимулировать положительное отношение к сверстникам. 

Воспитывать уважение и терпимость к людям независимо от национальной 

принадлежности. 

Развивающие задачи: 

Развивать двигательные качества скоростно-силовые, координацию, ловкость. 

Повторять различные виды передвижений, ползаний, прыжков. 

Подготовка праздника: муз центр, телевизор, ноутбук, флешкарта с 

презентацией и детскими песнями, мячи, гимнастические палки, платки, 

тюбетейка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия: 

 

(Слайд1) Ребята, мы живем с вами в стране, которая называется… 

Россия 

Наша страна самая большая на Земле. Чтобы доехать, с одной стороны, 

на другую   надо целую неделю двигаться на поезде или целый день лететь на 

самолете. Но где бы мы с вами ни оказались, везде живут девчонки и 

мальчишки такие же как вы и все дети нашей страны больше всего на свете 

любят, что делать... 

Играть.  

И я вас приглашаю совершить путешествие по нашей стране и поиграть 

в игры народов России. Согласны?  

(Слайд 1). Ну, что, в путь? И мы сейчас отправляемся на север нашей 

страны. Здесь живут ханты, манси, ненцы, буряты, якуты, нанайцы. 

Народы Севера живут в условиях постоянных сумерек, без дневного 

света: полярная ночь, лютые морозы, холодные ветра, поэтому в конце января 

отмечают праздник «Встреча солнца!». Это огромная радость вновь увидеть 

солнечные лучи. Издавна встрече солнца посвящался большой праздник с 

песнями, играми и обрядами.  

Хейро. 

Играющие становятся в круг, берутся за руки, идут по кругу приставным 

шагом, руками делают равномерные движения вперед-назади на каждый шаг 

говорят: «Хейро» («Солнце»). Ведущий-солнце сидит на корточках в середине 

круга. Игроки разбегаются, когда солнце встает и выпрямляется (вытягивает 

руки в стороны).  

Правила игры. Все игроки должны увертываться от солнца при его 

поворотах. На сигнал «Раз, два, три — в круг скорей беги!» те, кого ведущий 

не задел, возвращаются в круг. 

(Слайд 2). Ребята, а теперь мы отправляемся на юг нашей страны. Там 

живут: чечены, дагестанцы, осетины, адыгейцы. 

Это край высоких гор, бурных рек, бескрайних пастбищ. А 

люди, живущие здесь: гордые, сильные, смелые, веселые. Народ проживает в 

основном в аулах, поэтому основное средство передвижение это лошадь.  Дети 

любят играть в игру, которая называется: 

«Адыг» (конь). 

Дети стоят в четыре шеренги в руках у них гимнастические палки, 

находящиеся между ног, напротив на расстоянии лежат 4 флажка разных 

цветов, по сигналу игроки подскоками передвигаются к флажкам и поднимают 

их вверх, тот кто поднимет первый -победитель. 

 

(Слайд 3). А теперь нас ждет славный Урал. Здесь живут не только 

русские, но и башкиры, татары, удмурты и марийцы. 

Бесэй менэн сыскан (Кот и мыши). Башкирская народная игра. 



Кот сидит в кругу на краю площадки, закрыв глаза. Дети - мыши бегают 

по площадке очень тихо, на носочках, чтобы не разбудить кота. Как только кот 

открывает глаза и поднимается с места, дети - мыши должны присесть и не 

двигаться. Кот произносит слова: 

«Котик вышел погулять, 

Серых мышек поймать. 

Сейчас догоню, схвачу и проглочу» 

После окончания слов кот ловит мышей, которые встают и убегают от 

него на скамейку или свои места. В конце игры подсчитывают количество 

пойманных мышей. Выбирается новый кот, игра повторяется. 

Правила: не двигаться во время слов кота; осаленные мыши должны 

прекратить игру, собраться у кота в домике. 

«Гнилая картошка». Марийская народная игра. 

Дети встают парами лицом друг к другу, зажимают между лбами одну 

картофелину (мяч) и пляшут (идут до краешка паласа и обратно) под 

марийскую музыку. Картофелину (мяч) нельзя трогать руками. Тот, у кого она 

падает, выходит из игры. Побеждает пара, которая танцует дольше всех. 

Небыльток «Растяпа». Удмуртская народная игра. 

Дети стоят в кругу по двое: один впереди, другой – сзади. Один ребенок 

остается в кругу – «растяпа». Как только звучит удмуртская 

мелодия, «растяпа» начинает плясать (идти собирать детей, задевает по 

плечу. Кого задел становится и следует за ним). Оставшиеся во внутреннем 

круге хлопают в ладоши. Музыка внезапно останавливается, и каждый, кто 

танцевал, старается менять место за стоящими детьми. Кто остался без пары, 

встает в середине круга. Остальные дружно скандируют: «Небыльток, 

экты!» («Растяпа, спляши!») Все повторяется сначала. 

Татарская народная игра «Тюбетейка». 

Дети стоят в кругу. Пока звучит татарская плясовая музыка, они одевают 

рядом стоящему игроку на голову тюбетейку. На ком остановится, тот 

водящий. И далее под музыку играем в «Два хоровода». 

Русская народная игра «Звонарь». 

Дети встают в круг. Считалкой выбирают водящего. Он идет по кругу и 

приговаривает: 

Дили-дон, дили-дон, 

Отгадай, откуда звон. 

Остальные игроки приплясывают на месте. На слово «звон» водящий 

поворачивается к игроку, стоящему возле него и, хлопает по плечу. Игрок 

встает за водящим. Теперь они вдвоем идут по кругу. 

Так игра продолжается. Собираются все игроки. С окончанием музыки 

водящий и другие играющие должны встать парами. Кому пары не хватило – 

то становится водящим. 

(Слайд 4). Хоровод символ мира и дружбы между народами. 

 

 



 

 


